Школа олімпійського резерву                                                                             15.09.2006


Група 2 (перший рік роботи)

1. Робота в середовищі  Turbo Pascal

Принцип роботи

1.Завантажити turbo.exe

2.Вигляд екрану: 

- меню                                                                                                                                                                                                               - вікна (Будемо використовувати в основному 2  з 4 

Edit  -вікно редактора для набору та редагування програми)

Run – вікно для введення інформації на екран при виконані програми 

-  Рядок статусу, інформаційний рядок.

Робота з меню:

- F10 – вхід в меню;

-ESC-повернення, вхід в меню:

Пункти меню:

                1.File – робота з файлами.

Load (F3)- читання файлу з диску 

Save (F2)- запис файлу на диск

New  – відкриття вікна для нової програми.


Програми записуються в текстові файли з розширенням PAS.


В процесі роботи необхідно вести діалог (Y/N).


2. Edit – редагування файлів.


3. Run – запуск програми на виконання.


4. Compile – компіляція програми.

2. Лінійна програма

Наведемо приклад реалізації завдання знаходження площі прямокутника S зі сторонами а та b третім способом .


Алгоритмічною мовою                        Мовою програмування


                                                                     Turbo Basic

алг Площа                                                    program square;

дійсн а, b, S                                                  var a,b,S:real;

поч                                                               begin

ввести а, b                                                    read(a,b);

S:=a*b



       S:=a*b;

вивести S


     write(S)

кін



      end

3. Структура розгалуження:

Скласти програму знаходження найбільшого з трьох чисел a,b,c, введених з клавіатури.

Існують різні способи розв’язку даного завдання

1 спосіб  

var a,b,c,max:integer;

begin

readln(a,b,c);

if (a>=b)and(a>=c) then max:=a;

if (b>=a)and(b>=c) then max:=b;

if (c>=a)and(c>=b) then max:=c;

writeln(max);

end.

2 спосіб

Вкладені розгалуження

IF умова THEN IF умова THEN оператори ELSE оператори ELSE оператори

var a,b,c,max:integer;

begin

readln(a,b,c);

if a>=b then if a>=c then max:=a else max:=c else if b>=c then max:=b else max:=c;

writeln(max);

end.

3 спосіб

var a,b,c,max:integer;

begin

readln(a,b,c);

max:=a;

if b>max then max:=b;

if c>max then max:=c;

writeln(max);

end.

Третій спосіб найраціональніший

4. Структура циклу
 Цикл поки

While умова do begin
Тіло циклу 

end;

Вказівка виконується таким чином: перевіряється виконання умови, записаної після слова WHILE (поки), і якщо ця умова виконується то виконується серія операторів (тіло циклу), після чого знову повертається до перевірки виконання вказаної умови (зустрівши слово END). Вказані дії виконуються доти, поки умова, яка перевіряється дає істино. Якщо умова не виконується (результат виконання умови є хибно), то тіло циклу пропускається і виконання вказівки повторення закінчується.

Протабулювати функцію y=x2 на відрізку [a,b] кроком h.

var x,,y,a,b,h:real;

begin

readln(a,b,H);

x:=a;

while x<=B do 
begin

Y:=x*x;

writeln(x,’ ‘,y);

end;

end.

Цикл для

1. For I:=a to b do  


Для і від a до b  крок 1



begin



початок циклу

тіло циклу



виконувати тіло циклу

end;





кінець циклу

Опис роботи

Виконання оператора циклу починається з присвоєння змінній циклу (l) вказаного початкового значення. Потім виконуються оператори, які складають тіло циклу. В результаті виконання оператора next до поточного значення змінної циклу добавляється приріст (крок) (1), після чого отримане значення порівнюється з кінцевим значенням (b). Якщо значення змінної циклу (і) стало більше кінцевого значення (b), то цикл закінчується і керування передається оператору, який слідує за оператором next. В противному випадку проходить наступне виконання операторів тіла циклу. Так виконується оператор циклу у випадку кроку (1). 

Цикли можуть бути вкладеними

Вивести таблицю Піфагора.

var A,B,C:INTEGER;

BEGIN

For a:=2  to 9 DO BEGIN

For b:=2  to 9 DO BEGIN

C:=a*b; WRITE(C:3);

END;

WRITELN;

END;

END.

Розв’язати задачі 

1. Середньостатистичний  українець  з'їдає за місяць S кг сала і C кг  цибулі. Скільки сала і цибулі він з'їдає за N років життя?

2. Дано  два  катети  прямокутного трикутника R і T. Знайти гіпотенузу  за формулою 
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3.Відома  площа  круга S, визначити радіус замикаючого цей круг кола  за формулою 
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і довжину кола за формулою L=6.28R.

4. Визначити кількість додатних чисел серед чисел a,b,c.

5. Визначити, чи є серед трьох чисел a,b,c хоча б одна  пара  рівних  між собою чисел.

6. Визначити, чи може цеглина, що має форму прямокутного  паралелепіпеда з ребрами a,b,c, пройти через прямокутник зі сторонами x і y.

7. Скласти програму знаходження суми всіх чисел кратних трьом від 10 до 100.

8. Скласти програму виведення на екран квадратів всіх натуральних чисел ме​​нших за 20.

9. Скласти програму обчислення суми членів послідовності   S=1+1/4+1/9+1/16+...+1/144.
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